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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: професор  „ доктор  на икономическите науки  Бистра Николова 

Боева  ,  катедра“ Международни икономически отношения и бизнес“ 

УНСС, заслужил професор на УНСС 

  

Научна специалност 3.8  Икономика  Световно Стопанство и МИО 

 

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ по  3.8 Икономика  Световно Стопанство и 

МИО в УНСС. 

 

Автор на дисертационния труд: Магдалина  Иванова Генова  

Тема на дисертационния труд: Аутсорсингът -фактор  за 

конкурентноспособни иновационни решения в международния 

бизнес 

 

Основание за представяне на становището: участие в състава на научното 

жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед 

№3313/05.12.2023на Ректора на УНСС. 

 

 

1. Информация за дисертанта 

Дисертантът се е обучавал по докторска програма  3.8 Икономика „ 

Световно стопанство и МИО/международен бизнес/ към катедра 

Международни Икономически Отношения/факултет МИП на УНСС по 

научна специалност 3.8 Икономика  Световно стопанство и 

Международни  икономически отношения/международен бизнес/ 

съгласно Заповед на Зам.-ректора по НИД на УНСС / 882 от 14.04 

2015/.Обучението е осъществено в задочна форма през периода 2015-20. 

 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

 

Дисертационният труд следва обичайната за този вид публикации 

структура: увод, три глави и заключение.  Дисертационният труд- 
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изложение/2278 страници/  и 51 страници  с впечатляващ  списък на 

използваните източници и приложения, обхваща общо 278. 

Трудът е определено актуален в контекста на българската 

икономическа  система, както и в контекста на проблемната 

иновационна конкурентоспособност на ЕС по отношение на САЩ  и 

КНР.   Актуалността на дисертационния труд  се  доказва   чрез обекта/ 

иновационния  ИТ ауторсинг , предмета/влиянието на иновационния 

аутсоринг  на конкурентоспособността на опериращи зад граница 

компании/,  тезата / стратегическото решение на компаниите за 

международен аутсорсинг на иновационни дейности променя 

парадигмата за ресурсното осигуряване при аутсорсинга  и неговия 

принос като конкурентно предимство/ и чрез аргументираното 

следващо приведената тримерност  изложение.   

Трудът  залага на обективно проучване на съвременните тенденции 

в областта на международния аутсорсинг  и задълбочено  проучване на 

подходящи  теоретични възгледи по темата/глава първа/ 

Теоретичният задел на дисертационния труд   е адекватна основа 

на последващото с по-висока степен на конкретност изложение във 

втора глава  с ясно научно приложна насоченост.   Изследват  се връзки 

между аутосорсинга и иновациите в ИТ индустрията.  

  Особено ценна е последната трета глава   следваща каузсния 

подход и анализираните казуси.  Тази  глава  е и аргументирано 

потвърждение на постановките от предшестващите части на труда. 

 Заключителна част е обобщение на авторовите виждания от 

основните глави.  Съдържа препоръки по отношение на  бъдещи 

изследвания, международния бизнес  и държавните институции.  

Трудът е  изцяло резултат на самостоятелната работа на 
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докторант Магдалина  Иванова Генова . Доказва се и от формалната, 

изискуема проверка за плагиатство. 

 

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 

Оценката на труда е определено положително.  Задълбоченият 

теоретичен анализ, богатият практически опит на докторанката и 

житейската зрялост  са въплътени в дисертационния труд на 

Магдалина Иванова Генова.  В качеството на впечатляващи, 

есстествено положителни резултати  са: 

 Умелото  използване на литературния обзор за успешното 

навигиране   в интердисицплинарната тема   на изледване; 

 Доказваната  нова характеристика на аутсоринга – 

приносът  за иновациионни решения  и конкрентоспособност 

или неговия иновационен потенциал;  

 Прецизен изследователски подход  както в целия труд, така и 

по отношение на построяването и изследването на казуса 

 Обектът, предметът и  тезата  са определено  подкрепени и 

доказани чрез изложението 

Трудът   определено е постижение не само за докторантката, но и за 

катедра  МИО и бизнес/УНСС.   

 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

 

 Приемам  дефинираните точно и ясно аргументирани приноси/4/ 

Посочени са теоретико приложни, методологически и . практико 

приложни.  

 Особено ценни са приносите в практически аспект  по отношение 

на   иновациите в ИТ и иновационния потенциал на аутсорсинга в 

ИТ сектор.  Значими са практиката ,но и за иновационната 

политика на държавата. 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

       Представените публикации/3/ са по  темата на дисертационния труд. 

Допринасят за комуникиране на изследваните въпроси с академичната 

общност и деловата общественост. 

 

6. Оценка на автореферата 

Авторефератът представя ясно и точно основните положения на 

дисертационния труд. Обемът и структурата удволетворяват изискванията 

към такъв тип публикация. 
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7. Критични бележки, препоръки и въпроси 

Познавам труда  през целия цикъл  на неговото разработване.  На 

всеки етап са давани определени препоръки.  От позициите на системния 

анализ  бих могла единствено да споделя  препоръка за още по- висока 

степен на компресирана на теоретичния въпрос. 

Въпросът ми  е::В контекста на рейтинга на рисковете в Доклада на 

Световния Икономически Форум  за Глобалните рискове 2024.  Как и 

доколко  иновационният аутсорсинг  може да допринесе в битката срещу 

риск  №,1  за периода 2024-2026г- технологичният риск““ подвеждаща 

информация и дезинформация 

8. Заключение     

В съответствие с изложеното становище  и Закона за израстване на 

академичния състав/ЗРАСРБ/  за присъждане на ОНС доктор/член 6 ал 2 и  

ал3/  предлагам на научното жури  да присъди  ОНС „доктор“ на 

Магдалина Иванова Генова  задочен докторант към катедра  „ 

Международни икономически отношения“ УНСС  
 

06.02.2024/ София   Подпис: ……………………… 

                                                              /проф.дикн Бистра   Боева/ 

 

 

 


